



# КМЗБАЖ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 267 (14683) • Суббота, 15 ноября 1975 года • Цена 2 коп.

## ЧТО СЕГОДНЯ В КЛУБЕ?

В эти дни в газетах ежедневно можно встретить рассказ о том, как на предприятиях, в совхозах и колхозах изыскиваются и приводятся в действие все резервы, чтобы успешно был завершён план 1975 года, выполнены задания девятой пятилетки, публикуются сообщения о выполнении пятилетнего плана трудовыми коллективами.

В эту напряжённую борьбу за выполнение народнохозяйственного плана свой вклад вносят заводские и сельские клубы, дворцы и Дома культуры. Они используют многообразные формы, ярко и доходливо рассказывая о результатах социалистического соревнования, прославляют его победителей, поддерживают новые починки.

В Прокопьевском Дворце культуры им. Маяковского проведён цикл вечеров «Пятилетка страны моей — моя пятилетка», где были организованы встречи соревнующихся коллективов, молодых горняков с ветеранами труда. Особое впечатление оставили у присутствующих вечера-портреты. Вначале они посвящались одному человеку — передовику производства. Но вот попробовали посвятить вечер шахтерской династии Умановых. Получилось интересно, ярко. На следующем вечере решено было засодать коллективный портрет охотничьей бригады проходчиков М. В. Шанирова. И это мероприятие оказалось удачным.

Во Дворце культуры им. Маяковского получили постоянную прописку такие формы клубной работы, как день новатора, конкурсы по профессиям, конкурсы технической мысли.

«Цехом культуры» уважительно называют в трудовых коллективах свой клуб, если он тесно связан с производственной жизнью, интересно организует досуг трудящихся. Беловский Дворец культуры угольщиков стал таким центром притяжения не только для трудящихся трех шахт — «Новая», «Западная», «Чертинская», но и членов их семей, и труженников более мелких предприятий и учреждений поселка Новый Городок. Залы, кружковые комнаты здесь никогда не пустуют. Побывать на концерте коллектива художественной самодеятельности, послушать интересную лекцию, стать участником торжества по случаю трудовой победы, отметить знаменательную дату приходит горняки, члены их семей, учителя, врачи. Активно работают любительские объединения и клубы. «Мы стремимся охватить своим вниманием всех жителей поселка», — говорит директор Дворца культуры Л. А. Мирошников. — Для сотен трудящихся поселка наш Дворец — театр, и кинотеатр, и клуб, и картинная галерея. Мы работаем о том, чтобы каждый день в нем проводились интересные мероприятия.

Начинается новый этап Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся. Первый этап, посвященный 30-летию великой Победы, продемонстрировал огромную силу советских людей и подлинную ценность культуры, выявил немало талантливых участников драматических, музыкальных, хореографических коллективов. Завершился он красочными праздниками самодеятельного искусства. А сейчас стоит задача значительно поднять уровень цеховой самодеятельности, привлечь в кружки, заинтересовать деятельностью любительских объединений тысячи новых трудящихся.

Активная подготовка и участие во втором туре фестиваля несомненно обогатят всю жизнь клубных учреждений. Свои специфики в работе у сельского клуба. Его деятельность во многом соотносится с сельскохозяйственными кампаниями, которыми живет село. Наиболее активно работают сельские оаги культуры в период посевной, заготовки кормов, уборочной кампании. Но вот урожай в закромах. У труженников села появилась больше времени, чтобы бывать в клубах, библиотеках, участвовать в кружках художественной самодеятельности. Для сельских оагов культуры вопрос: «Что сегодня в клубе?» — звучит особенно актуально, потому что немало можно насчитать таких, в которых неделями ничего не проводится.

Молодежь деревни Солониха Промышленновского района написала в редакцию: «Клуб у нас есть, и неплохой, так как построен недавно, но в нем ничего нет, даже кино. А где мы должны проводить свой досуг? Вопрос задается справедливо. Здесь работает молодая заводская, которая терзается перед трудностями, но есть районный отдел культуры, есть методисты, которые должны помочь, поддержать начинающего руководителя, направить в верную сторону ее усилия.

В Тажинском районе немало интересного в культурно-просветительской работе, но из года в год некоторые клубы вступают в зиму неподготовленными, оказываются без тепла. В таких случаях трудно ждать от них какого-то вклада в людей. В холодном помещении хороший вечер не организуешь и людей не заставишь сидеть в зале. Хозяйственное обеспечение деятельности оага культуры — ремонт зданий, подготовка их к зиме, оснащение необходимым инвентарем, инструментами, костюмами — очень влияет на уровень культурно-просветительской работы. Партийным и советским организациям необходимо быть в эти вопросы более требовательными и хозяйственным руководителям, заставить их проявлять подлинную заботу об оагах культуры.

В преддверии XXV съезда КПСС ударную вахту несут трудовые коллективы. Пусть каждый вечер, проводящий в эти дни в клубе, дает трудящимся промышленного производства и сельского хозяйства заряд бодрости, способствует их духовному обогащению, помогает успешно решать поставленные перед ними задачи.

В честь XXV съезда КПСС, коллектив хлебокомбината Тажинского района досрочно, 5 октября 1975 года, выполнил пятилетний план по реализации хлебоуборочных изделий. Особенно большой вклад внесли в это главный инженер хлебокомбината В. Н. Юронец, мастера О. С. Енуаричева и М. Г. Кулаковская, слесарь В. И. Лаврентьева, слесарь В. А. Соколов и многие другие работники предприятия. Профессиональное мастерство, дисциплина, высокая ответственность за порученное дело — вот в чем секрет успеха коллектива.

Сейчас на хлебокомбинате развернулось социалистическое соревнование за широкое внедрение новых методов труда и улучшение качества выпускаемой продукции.

Г. ЗИНОВ, старший инструктор орготдела областного потребительского союза, пос. Тажинский.

## XXV съезду КПСС — достойную встречу!

### РЕКОРДЫ БРИГАДЫ

Завершающий год девятой пятилетки у шахтостроителей Кузбасса отмечен замечательными трудовыми успехами. Готовясь к достойной встрече XXV съезда КПСС, бригады по примеру механизаторов угольной промышленности включились в соревнование за эффективное использование горно-проходческой и строительной техники. Каждая из них поставила перед собой задачу: выполнить за год не менее чем на 1 млн. рублей строительных работ, добиться значительного роста производительности труда, выскокого качества.

В выполнении намеченных рубежей отличилась комсомольско-молодежная бригада Р. Н. Батталова из Новокузнецкого шахтопроходческого управления комбината «Кузбассшахтострой». В течение семи месяцев этот коллектив дважды обновлял всесоюзный рекорд по проходке полевых шторков. В апреле этого года за 30 рабочих дней было пройдено 216 метров полевого шторка на шахте «Абашевская», а в октябре последовал новый всесоюзный рекорд: за 31 рабочий день пройдено 245 метров полевого шторка. Производительность труда составила 250 процентов к плану. Работы велись по передовой технологии с применением в комплексе производственной техники. Если говорить о слагаемых успеха, то они, конечно, в первую очередь, в самоотверженном труде всего коллектива, в научной организации труда, в высокой квалификации проходчиков. В том передовом опыте, который заимствовали молодые проходчики у заслуженных мастеров. Большую помощь оказали шахтопроходчикам сотрудники института КузНИИШахтострой.

Бригада Р. Н. Батталова на реконструкции шахты «Абашевская» достигла миллионного рубежа и наметила освоить до конца года еще не менее 300 тыс. руб.

П. АРЫШЕВ, старший научный сотрудник института КузНИИШахтострой, г. Новокузнецк.

### НАГРАДЫ В ДНХ

В павильоне «Угольная промышленность» ВДНХ на тематической выставке «Охрана труда-75» Восточный научно-исследовательский институт по безопасности работ в горной промышленности экспонировал девять своих разработок. Это шахтный аппарат для профилактических испытаний изоляции подземных кабельных линий, индивидуальные канатный парашют ПИК-3, измеритель времени срабатывания аппаратуры защиты от утечек тона в шахтных электрических сетях, фотосъемка «Фотон» и защитный воздушный нагреватель для шахт, опасных по газу и пыли.

Все эти разработки сотрудников института отмечены двумя серебряными и шестью бронзовыми медалями ВДНХ.

В. НИКОЛАЕВ, г. Кемерово.

### ВТОРАЯ ОЧЕРЕДЬ В СТРОЮ

Закончилось строительство второй очереди Мясковского завода керамзитного кирпича. В новом цехе проведено комплексное опробование производства. Керамзитный кирпич необходим как заполнитель при изготовлении керамзитобетонных панелей. Нужду в нем испытывают объекты промышленного и гражданского назначения. Вводом в эксплуатацию нового цеха на стройной территории будет ежегодно отправляться дополнительно 70 тысяч тонн продукции.

Г. ОЗЕРНАЯ, г. Мыски.



Как сообщалось, в октябре комплексная горнотранспортная бригада Н. Юшкина — П. Сулова с разреза имени Вахрушева экскаватором ЭКГ-8И погрузила на автотранспорт и вывезла на отвалы 300 кубометров горной массы. Это новый всесоюзный рекорд месячной производительности для восьмиклассового экскаватора.

НА СНИМКАХ: Виктор Еремин, Николай Огородов, Николай Матвейко и бригадир транспортников П. Сулов; идет погрузка горной массы в забое.

Фото А. Булина и Б. Иванова. Г. Киселевский.

## Боевая партизанская передовая коллектив и вновь собрались ПАРТГРУППЫ...

Встречи партгрупворгов смен, бригад, участков в Кемерове стали традицией с тех пор, как в дни подготовки к XXIV съезду КПСС возникло движение «Боевая партизанская передовая коллектив». На семинарах, собраниях, встречах за круглым столом, на пленумах райкомов и собраниях коммунистов идет обстоятельный разговор об опыте работы партизан, о том, как он множится, и почему иной раз не удается сделать, о практике руководства партийными группами.

Имеется немало примеров, когда боевая, мобилизованная, целеустремленная партизанская передовая коллектив вводит производственный коллектив в число лучших.

В свое время коммунисты сорочного участка четвертого цеха завода «Кузбассремотор» возглавлял движение за ускоренный выпуск электродвигателей более совершенной ширмой. Почин этот вскоре поддержали в заводских подразделениях, конструкторы, технологи. И цель была достигнута.

В четвертом цехе анилино-красочного завода коммунисты одной из смен начали поход за повышение качества анилина. Сейчас тем для многих партизан на Новокузнецком химкомбинате, электротехническом заводе, в тресте «Строймеханизация».

На этот раз партизанской собралась на заводе «Камболит», где работает одна из лучших партизанских бригад, которую возглавляет прессыонистка Татьяна Дмитриевна Савицкая. Опыт этой партизанской бригады, недавно одобрен бюро Кемеровского обкома КПСС.

Т. Д. Савицкая рассказала об очередных задачах, которые решают коммунисты смены, — о борьбе за сокращение расходов прессыонки на единицу изделия. С этой целью здесь были введены счета экономии, тема «Бережливость» — черта коммунистического образования на сменном собрании, отдельные рабочие отчитывались, как они вы-

полняют личные обязательства. Причем вопрос ставился так: не только процент выполнения, а раскрой партизанской — полнее, покранее, что за процентом. Сделай анализ, выводы для себя, высказывай претензии, если они есть.

— Важно, — подчеркивает Т. Д. Савицкая, — обеспечить партийное влияние на коллектив, воспитывать ирримером. Коммунисты начали с себя, потом уже пошли с предложением в каждом рабочему. Добиваемся, чтобы все в смысле личных планов. На открытые собрания партизан, у нас приходишь вся смена.

Наталия Викторовна Орлова, молодой инженер, мастер смены пятого цеха

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «О работе Литовского научно-исследовательского института земледелия по повышению эффективности исследований и внедрению научно-технических достижений в сельскохозяйственное производство».

В принятом постановлении отмечается, что Литовским институтом земледелия проводится значительная работа по повышению эффективности научных исследований и внедрению научно-технических достижений в сельскохозяйственное производство. Коллектив института в своей деятельности, руководствуясь положениями, вытекающими из аграрной политики партии на современном этапе, указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, высказанными на мартовском (1965 г.) Пленуме ЦК и в последующих его выступлениях, главное внимание сосредоточил на всестороннем повышении эффективности научных разработок, на их быстрейшем и широком внедрении в сельскохозяйственное производство. Институт имеет тесную связь с колхозами и совхозами Литовской республики, постоянно откликается на их запросы, многие экспериментальные работы ведет непосредственно в хозяйствах.

Дирекция института и партком направляют усилия ученых разных специальностей на проведение комплексных исследований по наиболее актуальным проблемам сельскохозяйственного производства. К числу наиболее важных разработок, внедренных в производство, относятся научно обоснованные рекомендации по комплексному освоению и повышению продуктивности мелиорированных земель, развитию кормовой базы. На основании этих разработок в республике за последние восемь лет проведено коренное преобразование более половины всех сельскохозяйственных угодий. Урожайность зерновых на таких землях на 40 процентов выше, чем на остальных.

Продуктивность допоздних культурных растений повысилась в четыре раза. С большим экономическим эффектом решаются вопросы повышения плодородия земель, использования удобрений, совершенствования структуры посевных площадей. На основании рекомендаций ученых проектируются высокопродуктивные зерновые культуры. Проведена экономическая оценка всех сельскохозяйственных угодий.

Действенной формой внедрения научных достижений института являются его экспериментальные хозяйства. Средняя урожайность зерновых за последние четыре года здесь составляет более 30 центнеров с гектара, а в отдельных хозяйствах — свыше 40. Они получают большие урожаи и по другим культурам, имеют хорошие показатели в животноводстве, на деле являясь примером высокой культуры производства для окружающих колхозов и совхозов.

(Окончание на 3-й стр.)

## ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРЕЗИДЕНТА ФРГ В. ШЕЕЛЯ

13 ноября из Москвы отбыл федеральный Президент Федеративной Республики Германия Вальтер Шеель с супругой, находящийся в Советском Союзе по приглашению Президента Верховного Совета СССР с официальным визитом. Он посетит Ташкент и Самарканд.

На аэродроме, украшенном государственными флагами ФРГ и Советского Союза, Президента ФРГ проводили Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, другие официальные лица.

Проводить Президента ФРГ на аэродром прибыли представители трудящихся столицы.

(ТАСС).

## На просторах России

### ПО ЗИМНИКУ — К СТРОИТЕЛЯМ БАМА

АЛОНКА (восточный участок БАМа), (Корр. ТАСС). Первая колонна автомашин прибыла в поселок Воспорухан, где работает строители БАМа. Они накладывают приращивающую дорожку, разрабатывают карьеры для отсыпки будущего ледохода. Лишь сорок километров отсюда до поселка Алонки. Но из-за бездорожья все необходимое до сих пор доставляют сюда вертолетами.

Сейчас 20-градусные морозы сковали землю. От Алонки до Воспорухана протянулся зимник. По нему строители будут доставлять сборные дома, материалы, техника, продовольствие.

### ЗАВОД ВЫПУСКАЕТ ПЛОТНЫ

УФА, (Корр. ТАСС). Плотный, как известно, строит, сооружает, возводит. А вот на Уфимском заводе резинотехнических изделий имени Фрунзе начал серийный выпуск гибких перепончатых (мембранных) плотин. Выполненная из прочной прорезиновой ткани мягкая плотина вы-

держивает нагрузку до 40 тонн на квадратный метр. Ее нетрудно доставить на место и установить буквально за несколько часов. Уровень воды перед мягкой перепончатой поднимается до четырех метров.

Склады-исполнены ЛЕНИНСКОЕ (Кабаровский край), (Корр. ТАСС). В тылах этого приморского села вписались сооружения-исполнены. Шесть высоких башен составляют первый на Дальнем Востоке комплекс механизированных складов для хранения сыпучих минеральных удобрений.

В этих элеваторах можно одновременно хранить 30 тысяч центнеров удобрений. Все операции по загрузке и разгрузке выполняют автоматы.

АМУРСКАЯ СТАЛЬ КОМСОМЛЬСК-НА-АМУРЕ (Корр. ТАСС). На заводе «Амурсталь» выпущена десятилетняя продукция тонна листового проката.

Предприятие, вступившее в строй в 1942 году, постоянно обновляется. Производство проката за это время возросло на 25 процентов.





